

鹤壁日报

中共鹤壁市委机关报

国内统一刊号CN41-0009
http://www.hrb.com.cn

HEBI



DAILY

2013年10月11日

农历癸巳年九月初七 星期五
总第7278期 今日八版

鹤壁日报社出版

“1+1”的聚变效应

——来自鹤壁市检察机关推行主副岗工作机制的报道

□赵宝仓

于红旗

艾振江

2012年,在省检察院的统一指挥下,鹤壁市检察院参与办理了某国企负责人重大贿赂犯罪案件,该案涉案金额高达2000余万元,取证地域横跨10多个省辖市,涉及相关证人近200人,仅用了6个多月的时间便侦查终结。之所以能在较短时间内办结这样一个非常复杂的案件,完全得益于该院推行的主副岗工作机制。

为充分挖掘干警潜能,统筹办案资源,去年年初,鹤壁市检察院在我市两级检察院推行主副岗工作机制,具备办案资质的干警在立足本职工作的前提下,可根据自身特长,选择一个副岗,参与其他部门的工作。经过近两年的运转,这个“1+1”的聚变效应充分显现。

统筹办案资源:
破解案多人少难题

去年年初,省检察院直接立

案,指定鹤壁市检察院参与办理一起某国企负责人重大贿赂犯罪案件,该国企分支机构分布河南18省辖市的100余个县(区)市,经过前期初查,60余名分支机构负责人和个体商人向该国企负责人行贿的嫌疑。如此重大、复杂的案件,仅靠市检察院反贪部门10余名侦查人员,力量显然不足。

人从哪里来,案件怎么办?

要是在以前,市检察院分管反贪工作的副检察长和反贪局长肯定要颇费一番周折,且因下辖5个基层检察院反贪部门也均在办理与该国企负责人案件相关联的10余起案件,基层院反贪部门很难抽出办案人员。但由于主副岗工作机制的推行,使得反贪部门的12名副岗人员马上进入办案序列,一个分工明确的20余人专案组很快成立。

在省检察院专案组的领导下,由市检察院反贪部门干警与副岗人员组成的10个取证组,奔赴100余个县(区)市调查取证,经过6个

多月的缜密侦查,该国企负责人收受企业分支机构负责人及个体商人贿赂1400余万元,另有近900万元的巨额财产来源不明案件在较短的时间内被查清,涉案款悉数被追回。

案件经市检察院公诉部门审查,很快提起公诉。由于证据扎实,该国企负责人及其辩护律师对检察机关指控的犯罪事实和出示的证据均表示认同,经过审理,该国企负责人被判处无期徒刑。

“由于推行主副岗工作机制,为反贪部门储备了充足的后备力量,办案人员不足的难题迎刃而解,这为我们办大案、打大仗奠定了坚实基础。”市检察院副检察长兼反贪局局长张春凯说。

据统计,该机制运行以来,我市两级检察院72名自侦办案副岗人员参与办理职务犯罪案件89件,24名监办案、46名公诉办案岗位副岗人员分别参与办理审查逮捕、审查起诉案件156件、211件,有效缓解了业务部门案多

人少的压力。

搭建新平台: 为打造复合型人才 创造条件

市检察院检察长阎振兴认为,干警长期从事一项工作,思维往往具有很大的局限性,潜能无法得到全面充分发挥,通过副岗这个平台,多层次、多角度锻炼干部,符合鹤壁检察机关案多人少的实际,也契合检察工作多样化的现实需要。

李顺义是淇县检察院政治处的干警,该院第一个民商法专业硕士。推行主副岗工作机制以后,他第一个参加了民行科的副岗岗位。去年,在办理一起交通事故民事申诉案件时,他发现,法院判定根据过错比例确定当事人应承担的赔偿责任,再由保险公司承担责任限额内承担赔偿责任,有悖于《道路交通安全法》的立法本意,因为按照规定,发

生交通事故后,应由保险公司在限额内先行赔付,在限额外再按责任赔付,法院判决显然适用法律错误。

听取汇报后,市检察院采纳了淇县检察院的意见,向鹤壁市中级法院提起抗诉,鹤壁市中级法院采纳了抗诉意见,纠正了一审法院的错误判决。该案成功抗诉后,鹤壁市检察院通过审查该类案件,又发现法院对另三起该类案件的判决存在同样错误。经过抗诉,法院全部改判。

“通过办案,我加深了对所学专业知识的理解,相信自己在认真办案的同时,在办案领域也可以大有作为,对个人的全面成长肯定有好处。”李顺义信心十足。

主副岗工作机制运行以来,鹤壁市检察机关一大批既能办案也能办案的复合型人才茁壮成长,10余名干警参与副岗业务竞赛,获得了省市“优秀公诉人”、“优秀侦查员”等称号。

(下转第二版)

学习敬业奉献楷模程相文

我市部分道德模范谈学习程相文感受时表示:

千一行爱一行 专一行精一行

□本报记者 岳婷婷
通讯员 吕鹏

“程相文获得‘全国道德模范提名奖’这个荣誉在我意料之中。他都78岁了,还奋战在科研第一线,非常不容易。能把育种事业50年如一日地高

标准干好,也只有他做到了,这个荣誉他当之无愧。与程相

文相比,我还有很大的差距。在今后的工作中,我要学习他爱岗敬业、无私奉献的高尚品格,学习他干一行爱一行、专一行精一行的敬业精神,不计得失、踏踏实实做好本职工作。”9月29日,第三届河南省道德模范王建设在接受记者采访时表示。

2011年度入选“中国好人榜”的助人为乐好人、市道德模范范国杰感言,这项荣誉不仅是程相文个人的,也是鹤壁人的骄傲与荣光。道德的力量是无穷的,大力宣传、学习程相文的先进事迹,对于提升全市人民的道德文化素质都有很大帮助。我市各行各业的工作者若是有了程相文般干事的劲头,那什么都能干成。

“我一直非常关注程相文,打心眼儿里对他感到钦佩。在今后的工作和生活中,要以程相文为榜样,踏踏实实地做好工作,多做好事,多做善事,多做对群众有益的事,努力在平凡的岗位上做出不平凡的业绩。”2011年度入选“中国好人榜”的见义勇为好人、市道德模范韩海江告诉记者。

市农科院职工:

程院长永远是我们学习的楷模

□本报记者 岳婷婷
通讯员 刘平丽

“得知程院长获得‘全国道德模范提名奖’的消息,我很高兴,也很激动。我们单位也及时开展了多种形式的学习宣传活动,号召每一位职工向程院长学习,以他为榜样,立足本职、扎实工作,力争在他的带领下,再创佳绩,为我市农业科技发展多做贡献。”9月29日,在市农

科学院,副院长莫海江接受记者采访时表示。

市农科院海南育种基地主任朱自宽,跟随程相文在海南工作已有十余年了。他介绍,今年国庆节,程院长没休息,他一直在地里趁着收割前鉴定、选取可作为繁殖材料的种子。

朱自宽说,从程相文身上,

他看到了敬业、执着、奉献、关

怀,以及对待事业的纯粹。“每

一个品种,每一株玉米,他都亲

自去检测、鉴定。在生活上,程院长对我们关怀备至,非常照顾;在工作上,他对工作人员要求非常严格,该做的事必须做好,不能有丝毫偏差。程院长常说,‘少睡一两个晚上又会怎么样?错过了一个季节,可能一个玉米品种就得淘汰。’跟随时

间长了,程院长很多好的工作方法,我都在潜移默化中学习和借鉴过来了,还不知不觉地传给了新的科研人员。”朱自宽说。

头戴草帽,身穿工作服,匆匆从玉米地里赶来的王要闯,主要负责玉米鉴定和育种。“程院长带领的团队,有一种积极向上、兢兢业业、踏实肯干的精神,非常吸引人,让你感觉心里很踏实,干工作也很投入。”王要闯说,程相文身上有太多的优秀品质,始终是市农科院年轻一代学习的楷模,向他学习,是一辈子都要坚持的事。

在商会里找朋友

——我市驻长三角地区招商组工作人员谈招商

□本报记者 汪丽娜

通过查找资料,崔世峰欣喜地发现,上海市福建商会直接会员近3000家,团体单位会员近2万家。经过3个月的接洽,崔世峰终于和上海市福建商会副秘书长林尘约好,得到了一次难得的见面机会,“好吧,我给你3分钟的时间。”林尘先是这样说的。

“我们的市委书记魏小东也是福建人,已经有很多福建客商来鹤壁投资了。”为了这次见面,崔世峰准备得很充分。

这个精心准备的话题,一下子就吸引了林尘的注意,她高兴地说:“我们的老乡在鹤壁任职,这是家乡人的骄傲啊。”

(下转第二版)

招商在行动

咏荆轲

(晋)陶渊明

燕丹善养士,
志在报强嬴。
招集百夫良,
岁暮得荆卿。
君子死知己,
提剑出燕京;
素骥鸣广陌,
慷慨送我行。
雄发指冠冕,
猛气冲长缨。
饮饯易水上,
四座列群英。
渐离击悲筑,
宋意唱高声。
萧萧哀风逝,
淡淡寒波生。

商音更流涕,
羽奏壮士惊。
心知去不归,
且有后世名。
登车何时顾,
飞盖入秦庭。
凌厉越万里,
逶迤过千城。
图穷事自至,
豪主正征营。
惜哉剑术疏,
奇功遂不成。
其人虽已没,
千载有余情。

(选自《陶渊明诗全集》)

【赏析】

这是诗人对荆轲的赞美。诗以极大的热情歌咏荆轲刺秦王的壮举,在对奇功不建的惋惜中,将自己对黑暗政治的愤慨之情,赫然托出。诗写得笔墨淋漓,慷慨悲壮,在以平淡著称的陶诗中另具特色。

荆轲:战国卫国朝歌(今鹤壁市淇县)人,为燕太子丹报仇,以送地图为名,藏匕首刺秦王,不成被杀。

诗按照事件的经过,描写了出京、饮饯、登程、搏击几个场面,尤其着力于人物动作的刻画,塑造了一个大义凛然的除暴英雄形象。“提剑出燕京”,写出了荆轲仗剑行侠的英姿;“雄发

指危冠,猛气冲长缨”,以夸张的笔法写出荆轲义愤填膺、热血沸腾的神态。而“登车何时顾”四句,排比而下,一气贯注,更写出了荆轲义无反顾、直蹈秦邦的勇猛气概。诗中虽没有正面写刺秦王的场面,但从“豪主正征营”一句,可以想见荆轲拔刀行刺之时那种令风云变色的虎威。

这首诗还通过环境气氛的渲染来烘托荆轲的精神面貌。最典型的是易水饮饯的场景。在肃杀的秋风中、滔滔的易水上,回荡着激越悲壮的乐声,“悲筑”、“高声”、“哀风”、“寒波”相互激发,极其强烈地表达出“壮士一去兮不复还”的英雄主题。



豫冠黄金
以诚为本

本栏自由豫冠黄金独家协办

鹤壁农商银行

HEBI RURAL COMMERCIAL BANK

三农银行 社区银行 百姓银行

